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L a  c a p a c i t é  d u  C l o u d  à  r é u s s i r  l a  t r a n s f o r m a t i o n  d e s  s e r v i c e s  p u b l i c s

QUESTION : Pensez-vous que recourir au Cloud permette d’accélérer et de réussir la transformation des services publics pour assurer

de meilleurs services aux citoyens ?

Tout à fait d’accord 
18%

Plutôt d’accord 
40%

Plutôt pas d’accord 
29%

Pas d’accord du tout 
13%

TOTAL Non

42%

TOTAL Oui

58%
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L a  n o t o r i é t é  d e  l a  d o c t r i n e  « c l o u d  a u  c e n t r e »

QUESTION : Avant de répondre à cette enquête, connaissiez-vous la doctrine « cloud au centre » de l’État ?

Oui 
38%

Non 
62%
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L a  r é a c t i o n  d e  l ' o r g a n i s a t i o n  f a c e  à  l a  p u b l i c a t i o n  d e  l a  

d o c t r i n e  c l o u d  a u  c e n t r e  d e  l ’ É t a t  

Question : Quelle a été la réaction de votre organisation à la suite de la publication de la doctrine cloud au centre de l’État ?

Base : Ceux connaissant la doctrine « Cloud au centre », soit 38% de l’échantillon

38%

27%

19%

16%

17%

19%

49%

14%

29%

19%

22%

30%

16%

35%

10%

40%

Rang 1 (Plus important) Rang 2 Rang 3 Rang 4 (Moins important)

Poursuite de votre propre stratégie indépendamment 

de la doctrine 

Accélération des projets de migration vers le Cloud 

Nouveaux besoins d’accompagnement pour définir 

une stratégie 

Ralentissement des projets en réaction aux nouvelles 

contraintes 
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23%

18%

17%

14%

10%

10%

7%

22%

23%

18%

17%

9%

9%

3%

15%

20%

18%

16%

15%

13%

3%

15%

13%

18%

18%

17%

16%

3%

12%

13%

14%

14%

21%

22%

4%

9%

11%

13%

16%

22%

26%

4%

4%

2%

2%

5%

6%

4%

76%

Rang 1 (Plus prioritaire) Rang 2 Rang 3 Rang 4 Rang 5 Rang 6 Rang 7 (Moins prioritaire)

L e s  a t t e n t e s  e n  m a t i è r e  d ’ u s a g e  d u  C l o u d  

Question : Quelles sont vos attentes en matière d’usage du Cloud ?

La protection des données 

L’amélioration de la cybersécurité 

L’assurance d’une haute disponibilité 

L’accès aux technologies les plus innovantes 

L’efficacité énergétique et la réduction de l’empreinte 
carbone 

La réduction des coûts 

Autre 
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L e s  t y p e s  d e  c l o u d  u t i l i s é s  a c t u e l l e m e n t  p a r  l ' o r g a n i s a t i o n  

Question : Quel type de cloud votre organisation utilise-t-elle actuellement ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

29%

24%

17%

15%

13%

29%

Cloud privé interne

Cloud interministériel, territorial ou équivalent

L’organisation n’en utilise pas 

Cloud commercial non qualifié SecNumCloud

Cloud commercial qualifié SecNumCloud

Vous ne savez pas
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L e s  t y p e s  d ’ i n f r a s t r u c t u r e s  d e  c l o u d  p r i v i l é g i é e  p a r  

l ' o r g a n i s a t i o n  
Question : Quel type d’infrastructures de cloud votre organisation privilégie-t-elle pour tout nouveau projet ou tout projet faisant l’objet d’évolution 

substantielle ?

57%

19%

13%

11%

21%

48%

10%

21%

10%

21%

29%

41%

12%

12%

48%

27%

Rang 1 (Plus préféré) Rang 2 Rang 3 Rang 4 (Moins préféré)

Ses propres infrastructures 

Des infrastructures mutualisées 

Des infrastructures de cloud commercial générique 
d’envergure internationale 

Des infrastructures de cloud commercial qualifiées 
SecNumCloud
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L e s  t y p e s  d e  s o l u t i o n  d e  c l o u d  u t i l i s é e s  p a r  l ' o r g a n i s a t i o n

Question : Quel type de solution de cloud votre organisation utilise-t-elle ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

27%

23%

16%

12%

50%

SAAS (Software as a Service)

IAAS (Infrastructure as a Service)

PAAS (Platform as a Service)

Aucun

Vous ne savez pas
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27%

23%

17%

13%

10%

6%

5%

26%

14%

21%

9%

12%

14%

3%

17%

16%

15%

12%

18%

20%

3%

16%

14%

19%

13%

18%

19%

1%

6%

16%

15%

18%

21%

18%

7%

5%

12%

11%

26%

18%

19%

8%

3%

5%

2%

9%

3%

4%

73%

Rang 1 (Plus important) Rang 2 Rang 3 Rang 4 Rang 5 Rang 6 Rang 7 (Moins important)

L e s  m o y e n s  p o u r  a c c é l é r e r  l a  m i s e  e n  œ u v r e  d e  l a  s t r a t é g i e  

C l o u d  a u  c e n t r e  d e  l ’ É t a t  

Question : Quels sont, selon vous, les moyens pour améliorer/accélérer la mise en œuvre de la stratégie Cloud au centre de l’État ?

Le développement de compétences internes par la 
formation des équipes

Une garantie de souveraineté

Plus de transparence sur l’adoption du cloud au sein des 
services publics

L’élargissement de l’offre SecNumCloud

L’augmentation des budgets pour financer 
les coûts de migration

L’assurance de la réversibilité

Autre 



13© IFOP 2023 13

L a  c a p a c i t é  d e  l a  p o s s i b i l i t é  d e  c o n s o m m e r  d e s  s e r v i c e s  c l o u d  s u r  d e s  

b u d g e t s  d ’ i n v e s t i s s e m e n t s  p o u r  a c c é l é r e r  l e u r  u s a g e  

QUESTION : Pensez-vous que la possibilité de consommer des services cloud sur des budgets d’investissements permettrait

d’accélérer leur usage ?

Oui, tout à fait 
18%

Oui, plutôt 
38%

Non, plutôt pas 
29%

Non, pas du tout 
15%

TOTAL Non

44%

TOTAL Oui

56%



14© IFOP 2023 14

L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  s u f f i s a m m e n t  a c c o m p a g n é  p a r  l e s  a c t e u r s  d e  

l ’ i n t é g r a t i o n  d e s  t e c h n o l o g i e s  C l o u d  p o u r  r é u s s i r  l a  s t r a t é g i e  d e  

m i g r a t i o n  

QUESTION : Vous sentez-vous suffisamment accompagné par les acteurs de l’intégration des technologies Cloud pour mettre en

œuvre et réussir votre stratégie de migration ?

Oui, tout à fait 
5%

Oui, plutôt 
21%

Non, plutôt pas 
40%

Non, pas du tout 
34%

TOTAL Non

74%

TOTAL Oui

26%
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L ' a c c é s a u x  é l é m e n t s  s u f f i s a n t s  p o u r  d é t e r m i n e r  l a  s e n s i b i l i t é  d e s  

d o n n é e s  a f i n  d ' a d o p t e r  l e s  s o l u t i o n s  c l o u d  a d a p t é e s  

QUESTION : Disposez-vous des éléments d'appréciation suffisants pour déterminer la sensibilité de vos données et adopter les

solutions cloud adaptées ?

Oui, tout à fait 
11%

Oui, plutôt 
27%

Non, plutôt pas 
34%

Non, pas du tout 
28%

TOTAL Non

62%

TOTAL Oui

38%
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L e s  b e s o i n s  e n  m a t i è r e  d e  C l o u d  n é c e s s i t a n t  u n e  h a b i l i t a t i o n  

S e c N u m C l o u d
Question : Selon vous, quelle part de vos besoins en matière de Cloud nécessite une habilitation SecNumCloud ?

9%

8%

15%

8%

7%

8%

45%

Moins de 10%

De 10 à 25 %

De 25 à 50 %

De 50 à 75 %

+ de 75 %

100%

Vous ne savez pas
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b o n n e  d é f i n i t i o n  d e  l a  d o c t r i n e  C l o u d  a u  c e n t r e  d e  l ’ É t a t  

QUESTION : Au final, la doctrine Cloud au centre de l’État vous parait-elle suffisamment bien définie ?

Oui, tout à fait 
3%

Oui, plutôt 
23%

Non, plutôt pas 
40%

Non, pas du tout 
34%

TOTAL Non

74%

TOTAL Oui

26%
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